

《3名蒙面男子深夜闯入珠宝店》后续

“5·13东大街黄金大劫案”告破

珠宝店装修工破墙入室作案

500件金首饰追回400件,其余被嫌疑人贱卖或送人



图为昨日下午,珠宝店工作人员领回了被盗的珠宝。

事发

东大街一珠宝店凌晨被盗

5月13日上午10时10分,商城路分局接到报警,称辖区东大街与紫荆山路交叉口附近一珠宝店被盗,被盗的全部是18K金首饰,一共约1公斤,价值80多万元。

“经过对现场初步勘查,我们通过监控录像发现作案嫌疑人为3名男子,作案时间是13日凌晨

2时22分,全部戴着手套、帽子、专业头灯和口罩。”案件侦办大队大队长刘成晓通过视频回放了案情。

视频显示,这伙蒙面人从进入店内到离开只用了30秒,对珠宝店地形非常熟悉,极有可能是内部人员作案。

排查

珠宝店装修工有重大嫌疑

民警从曾经给该店装修的人员那里掌握一条重要线索:该珠宝店2014年6月至9月进行了装修,于是专案组马上对这些曾经参与施工,对珠宝店地形地貌、外墙装修较熟悉的工人进行调查。

与此同时,视频调查组在海量的视频监控资料中也发现一条可疑线索。“一辆车牌号为辽A36949的白色轿车曾停在距案发现场不远的书院街上,且在案发后该车很快离去,”侦

查员王利盘说,“经调查,这个车是套牌。”王利盘说,专案组只能从车辆的行走轨迹确定其来去方向了。

经过一天一夜的调查,侦查员们终于摸清了嫌疑车辆的来去踪迹,结合众多可疑情况,专案组大胆推测山东籍装修工人有重大作案嫌疑。

此外,通过珠宝店内工作人员指认,现场视频中有一名嫌疑人的体形与去年参与装修的山东菏泽籍工人十分相似。

走访

嫌疑人最近总请朋友喝酒

确定了嫌疑人的去向,专案组派出警力连夜赶往山东菏泽,调查曾经参与装修的邓某等人。将去年曾经跟着邓某来郑的装修工人一一排除后,邓某的弟弟邓某某进入专案组的视线。

“他曾经跟着他哥哥参与珠宝店的装修,熟悉店内的结构,最重要的是他在案发当晚离开菏泽,第二天上午返回,有非常大的作案嫌疑!”刘成晓介绍说,为了不打草惊蛇,专案民

警全部化装侦查,从邓某某的外围开始调查。据侦查员调查,邓某某在案发后一直和朋友梁某在一起,还不时邀请朋友吃饭喝酒。“他的好几个朋友都说这几天邓和梁经常随身带着很多黄金饰品,并不时拿出来向朋友炫耀!遇到关系好的还当礼物送上,很不正常!”

这个时候,专案组已经基本上锁定了邓某某为珠宝店盗窃案的嫌疑人之一,并决定对邓某某实施抓捕。

抓捕

宾馆巧遇嫌疑人谈黄金

5月17日下午,在当地警方的支持下,侦查员发现邓某某出现在菏泽市山东菏泽学院对面的一家宾馆内。

布置好外围的警力后,刘成晓一边和宾馆工作人员闲聊,一边注意着宾馆内的动静。“前一段黄金价格很贵,咱身上这些东西咋卖不上价啊!”突然间,两名边走边聊的年轻男子经过刘成晓的身边。

“听到聊天内容,基本上就确定了他们就是嫌疑人!”15时许,两名嫌疑人在房间束手就擒。

经突审,两名男子正是邓某某和其作案同伙刘某。二人对5月13日盗窃珠宝店一案供认不讳,还供述出他们的另外两名同伙李某和梁某。随后,民警又赶往菏泽市一家烧烤夜市,于当晚8时将正在吃饭的嫌疑人李、梁抓获,并当场从他们身上搜出25条金项链。

至此,5·13珠宝店被盗窃的4名山东菏泽籍嫌疑人全部落网。随后,民警又在邓某某家中厕所的砖头下和梁某家中院内的树下找到了大量的被盗物品。

作案

俩人参与过珠宝店装修

4名嫌疑人中年龄最大的是邓某某,29岁,最小的是刘某,21岁,均为山东菏泽人。据办案民警介绍,除了梁某曾因抢夺被当地警方打击处理过外,其余三人均为首次作案。

在审讯中,4名嫌疑人交代了他们的作案过程。去年邓某某和李某曾来郑州参与了珠宝店的装修工程,对该珠宝店的房屋构造和装修设计非常熟悉。今年以来,他们因装修工程款也多次来郑,因为没有顺利拿到欠款,遂萌生盗窃念头。视频中那辆白色的嫌疑轿车正是梁某从其亲戚那里借来的,并换了一个假牌照,即辽A36949。

据邓某某交代,他在装修时知道珠宝店的南侧有一个不引人注目的杂物间,虽然房间内有门有锁,但是他知道门上面的天花板可以顶开,且能通向二楼。作案当晚,身材较胖的李某负责在外望风,邓某某带着其余二人戴着帽子来到珠宝店南侧外墙,砸碎薄薄的一层墙面砖后进入杂物间。“在装修时,我知道这面墙就是一层瓷砖,一脚就能踢开的。”邓某某交代说。三人顶开了杂物间的天花板后沿钢结构爬到二层,再从二楼跳进一楼的大厅。然后,就是监控视频中三人大肆作案的画面,30秒后三人原路返回。

供述

有的金链被100多元贱卖

“我卖了40多条,赚了4500多元。”邓某某交代。据了解,珠宝店首饰共追回400件,其中100件被卖出,有的价值数千元金链被100多元贱卖。目前,邓某某等4人已被警方刑拘。

珠宝店负责人说:“装修款我早就给工头了,是他们工头欠钱。”

针对这起案件,警方再次提醒广大市民及门店商铺,一定要加强安全防范意识,尤其是门店商铺在装修时不应只考虑美观,更应注重安全性。

96678
 郑州晚报热线群:27255753
 www.izzwb.com
 上新浪打开郑州晚报官方微博
 打电话有稿费

30秒,仅仅30秒!3名蒙面男子迅速翻过一珠宝店柜台,把里面价值80万的金首饰洗劫一空……昨日,郑州市公安局商城路分局通报了5·13珠宝店盗窃案侦破过程,并现场返还盗窃案赃物。让人意想不到的是,嫌疑人竟然是珠宝店原来用过的装修工。
 郑州晚报记者 张玉东
 通讯员 王洪岩 闫亚平/文
 周甬/图



盗窃珠宝店中犯“囚徒”,面对记者捂住了脸。